

联合国

大 会



Distr.
GENERAL

A/37/455/Add.1

2 December 1982
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第三十七届会议 议程项目 5 0(c)

审查大会第十届特别会议 通过的建议和决定的执行情况

裁军周

秘书长的报告

增编

目录

 万次

 各国政府的复文

 乌克兰苏维埃社会主义共和国

 2

各国政府的复文

乌克兰苏维埃社会主义共和国

〔原件: 俄文〕 〔1982年11月23日〕

- 1. 苏维埃乌克兰首都基辅市于10月25日举行公众集会,纪念《联合国日》和《裁军周》开始。会上发言的乌克兰工会理事会秘书祖宾柯、乌克兰苏维埃社会主义共和国外交部副部长乌道文柯等人指出,联合国作为依照宪章要求维护国际和平与安全、发展各国间合作的工具,其活动具有重要意义。
- 2. 苏联实现苏共第二十六次代表大会通过的80年代和平纲领的一贯方针是旨在巩固和平、制止军备竞赛、维护并加强国际紧张局势的缓和。苏维埃乌克兰舆论界完全支持在大会第三十七届会议上提出的苏联新建议,首先是关于完全彻底禁止核武器试验的建议。
- 3. 与会者通过了给联合国秘书长的信,信中强调指出必须加强参加该组织各国在争取停止军备竞赛、铲除紧张局势和国际冲突温床、消除核浩劫威胁斗争中的活动。
- 4. 乌克兰苏维埃社会主义共和国公众媒介工具报导了纪念《联合国日》 和《裁军周》的开始。在报导和评论中十分重视联合国的活动,首先是它主要方面的活动—— 加强国际和平与安全、正在举行的大会第三十七届会议工作以及乌克兰苏维埃社会主义共和国代表团参加大会的情况。
- 5. 乌克兰苏维埃社会主义共和国纪念《联合国日》的活动促进了更广泛地向 共和国公众介绍联合国成立、宗旨及任务的历史以及介绍联合国在解决当代最重要 问题中的作用。这再一次表明,乌克兰人民愿意同世界各国人民和平友好相处,以 及乌克兰人民对国际社会消除核战争威胁,制止军备竞赛努力的贡献。

附件

1982年10月25日基辅市各界公众 在纪念《联合国日》和《裁军周》会议上 通过的致联合国秘书长的信

- 1. 我们,乌克兰苏维埃社会主义共和国首都基辅市的公众代表为纪念《联合国日》和《裁军周》开始而举行集会,指出联合国在其活动期间对保障国际安全和各国人民间谅解事业作出了一定的贡献。
- 2. 联合国的普遍性为在实行不同社会制度国家和平共处原则基础上搞好广泛的政治、经济、社会及人道的国际合作开辟了可能性。
- 3. 维护和平与停止军备竞赛是这一活动的必要条件。 所以今天联合国的主要任务是调动各国的努力去同军事威胁作斗争。 我们呼吁联合国利用其威望和政治潜力来防止核灾难,珍惜并发展缓和这一各国人民的历史性成果。
- 4. 在人类面前从来还没有出现过这样一种至高无上的必要性:即结束军备竞赛,过渡到采取现实的裁军措施。 我们呼吁联合国积极促进取得这方面的实际成果。
- 5. 我们相信,尽管由于帝国主义的侵略方针而引起了国际局势的严重尖锐化,仍然有实际可能结束罪恶的军备竞赛,消除世界紧张局势的炽热化。 联合国的有效性和威信在很大程度上取决于它能给予爱好和平人民反对核浩劫威胁的斗争以何等有效的支持。
- 6. 维护和平,保证各国和平共处并通过和平手段解决一切争端—— 这是苏共第二十六次代表大会提出的80年代和平纲领的关键任务。 这些任务决定了苏联外交倡议的总方向。 这一方向同各国人民爱好和平愿望、联合国宪章宗旨和原则是一致的。

- 7. 乌克兰人民,同多民族苏联(今年年底将庆祝苏联成立60周年)的各族人民一样,完全支持苏联在大会第三十七届会议上提出的旨在立即停止和禁止核武器试验、消除核战争威胁和保证核能源安全发展的各项建议。 苏联单方面承担的不首先使用核武器义务具有真正的历史性意义。 必须使所有核大国都仿效苏联的榜样,也承担类似的义务。
- 8. 我们认为,联合国能够而且也应当对防止核战争的斗争,对限制军备及裁军作出重要贡献。 联合国在这一方面的解决办法将会成为积极影响国际局势的补充因素。
- 9. 我们呼吁联合国尽一切努力来切实实现其宪章的崇高目标和原则,这些目标和原则在目前情况下仍然完全有效。
- 10. 我们坚信,纪念《联合国日》和《裁军周》活动将会促进进一步加强星球上爱好和平力量争取制止军备竞赛、消除核冲突威胁、加强和平与国际安全的行动。